

联合国安理会通过决议 实施制裁措施 遏制朝鲜核、导开发计划 中国投赞成票

联合国安理会2日一致通过决议,决定实施一系列制裁措施遏制朝鲜的核、导开发计划,并呼吁恢复六方会谈。作为联合国安理会常任理事国,中国对这一新决议投了赞成票。

新决议包括哪些制裁措施?

决议说,安理会谴责朝鲜无视安理会相关决议,于1月6日进行的核试验及2月7日使用弹道导弹技术从事发射活动。

为遏制朝鲜的核、导开发计划,决议出台一系列措施,包括要求各国禁止向朝鲜运送可能用于核、导计划的物品,收紧对朝鲜的武器禁运措施,冻结可能与核、导计划有关的金融资产等。决议强调,有关措施无意对朝鲜平民造成不利的人道主义后果或对在朝鲜开展援助活动的工作产生不利影响。

朝鲜1月6日宣布进行核试验。这是朝鲜自2006年以来进行的第四次核试验。2月7日,朝鲜用远程火箭发射一颗卫星。联合国安理会随后发表声明,谴责朝鲜使用弹道导弹技术从事发射活动,表示将迅速通过新决议,采取重要举措应对。

中国为何投票赞成对朝新决议?

首先,从全球层面讲,朝鲜多次违反联合国决议,危及核不扩散机制,损害了联合国安理会权威;从地区层面看,朝鲜违反了有关各方就“涉核”和“涉导”问题达成的多个多边或双边协议,威胁到朝鲜半岛和平,给东北亚局势带来变数。

其次,该决议着眼于遏阻朝鲜的核武器和导弹开发计划,并不针对朝鲜正常民生。

再者,中国投票赞成新决议,是为了将朝核问题重新拉回对话谈判轨道。

中国反复强调,各方不能放弃复谈的努力,不能放弃对半岛和平稳定承担的责任。中方希望各方能重新回到谈判桌前,因为只有谈判,才是解决问题的唯一正确途径。

本着公正客观的立场,中方已提出实现半岛无核化与半岛停和机制转换并行推进的思路。这一思路既明确无核化的大方向,又合理平衡地解决了各方合理关切,有利于实现朝鲜半岛的长期和平与稳定。据新华社

防作弊 印度征兵考试只准穿内裤



考试现场

为了实现公平竞争,打击考试作弊,印度军方也是拼了。在1月28日举行的一场征兵考试中,上千名考生接到要求:考试时只准穿内裤。

考试现场的照片在网上火了。在比哈尔邦穆扎法尔布尔市一片空地上,1100多个小伙子盘腿席地而坐,所有人赤裸上身,下面只穿裤头,手里拿着考卷,每名考生前后左右距离其他人超过两米,考官在他们中间巡视,做到了“一切都在阳光之下”。

军方人士表示,采取这种极端做法实属无奈。比哈尔邦是印度人口最多的邦之一,生活贫困,考试作弊现象尤为严重。去年,这个邦一所中学毕业考试时,考试中心爆出光天化日之下公然作弊事件。众多家长爬上考场楼房外墙,从窗户给坐在屋里的子女传纸条。

新德里电视台援引一些考生的话说,当考官要求他们脱掉上衣和外裤时,他们感到不可思议,但还是照做。“把背心也脱掉,”考官进一步要求。

当地军方高官古德哈拉解释道:“我有权采取一切必要预防措施。要知道,过去一年中,就有两起考生在背心或内衣中夹带纸条或手机的事件。”

考试持续了一小时,一些考生抱怨天气冷,坐在地上考试难受。古德哈拉耸耸肩说:“反正在体能考试中,他们也穿着内裤运动。”

裸考场面在网上曝光后,印度国防部长马诺哈尔·帕里卡尔要求陆军参谋长达尔比尔·辛格·苏哈格写一份报告,作出解释。据新华社

美国2016大选预选: 希拉里、特朗普 横扫“超级星期二”

美国总统选举1日打响“超级星期二”争夺战。在这个预选阶段最重要的一役中,民主党人希拉里·克林顿、共和党人唐纳德·特朗普各自拿下至少7个州,成为当天最大赢家。

民主党方面,希拉里1日拿下马萨诸塞、得克萨斯、阿肯色、亚拉巴马、田纳西、佐治亚、弗吉尼亚等州,以及海外领土美属萨摩亚群岛;伯尼·桑德斯赢得佛蒙特、俄克拉何马、明尼苏达、科罗拉多等州。

共和党方面,特朗普1日拿下弗吉尼亚、阿肯色、亚拉巴马、马萨诸塞、田纳西、佐治亚、佛蒙特等州;特德·克鲁兹赢得至少3个州;马尔科·鲁比奥赢得明尼苏达州。

“超级星期二”是美国总统选举预选阶段的重头戏,往往成为争夺党内提名的分水岭。

在1日角逐中,民主党方面将分配865个党代表席位,共和党将分配595个党代表席位,是整个预选阶段中单日分配党代表席位数量最多的一天。

随着计票进行,截至2日凌晨,希拉里在“超级星期二”已经赢得至少457个民主党代表席位,桑德斯286个;特朗普赢得至少192个共和党代表席位,克鲁兹132个。

为阻截特朗普的获胜势头,共和党主流人士最近几天力捧佛罗里达州古巴裔联邦参议员鲁比奥,希望能够靠鲁比奥与特朗普相抗衡。然而,鲁比奥1日战绩令人失望。鲁比奥眼下把希望放在15日佛罗里达州预选,但是民调显示他在该州的支持率略低于特朗普。美联社分析,接下来共和党方面只有克鲁兹或能勉强挑战特朗普,继续角逐党内提名。据新华社



墓主遗骸腰间,发现一枚刻有“刘贺”的玉印。

海昏侯墓墓主身份确定 废帝刘贺

昨天上午,南昌西汉海昏侯国考古成果新闻发布会在京举行。会上,专家确认,经过五年的考古发掘工作,海昏侯墓所发现的三重证据最终确定墓主为第一代海昏侯刘贺。

三重证据为:内外棺出土的90余块金饼中,根据4块金饼上文字的整合,得到“南海海昏侯臣贺元康三年耐金一斤”墨书汉字字样。

其次,内棺墓主人遗骸的腰部位置,发现一枚刻有“刘贺”的玉印。

此外,在出土的漆器上有“昌邑十年”“昌邑十一年”的红色铭文。汉武帝天汉四年,刘贺父亲刘髡被封昌邑王,是为昌邑元年。“昌邑十年”“昌邑十一年”铭文应为第一代昌邑王刘髡与第二代昌邑王刘贺时期所刻。

据史料记载,刘贺(公元前92年—公元前59

年)为汉武帝之孙,曾被扶上帝位,但27天后即遭废黜,成为西汉在位时间最短的皇帝。被废后,先贬山东昌邑,再贬江西海昏,一生经历帝、王、侯的跌宕。

昨天起,海昏侯国考古成果展也在首都博物馆开展。为保证观展质量和安全,首博为此特设置了提前预约,从3月2日至18日,展览只接受专业团体预约,面向个人预约观众每天名额1000人。

19日开始,不再接受团体预约,全部预约名额向个人开放,每日名额为5000人。60岁以上老年人、残障人士凭本人有效证件可免预约进馆。首博会适时根据预约观众的情况适当延长闭馆时间,以保障观展有序。展览将持续至6月。

综合新京报报道